
ATA DA 13ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CULTURA E 
PATRIMÔNIO DE CACONDE-SP  
 
 
Aos 26 dias do mês de fevereiro de 2025, às 19h20, aconteceu no Espaço Cultural 

Ranieri Mazzilli, situado à Praça Ranieri Mazzilli, a 13ª Reunião do Conselho de 

Cultura e Patrimônio de Caconde. Estiveram presentes Rodrigo Ribeiro Custódio, 

Rômulo Eduardo Marcelino da Silva, Sérgio Henrique Silveira, Laís Cristina da Silva, 

Aguinaldo Gomes da Costa. Representando a Comunidade esteve presente Tatiane 

Cristina de Oliveira. Para iniciar os trabalhos, o Presidente Rodrigo Ribeiro Custódio 

apresentou os temas que seriam debatidos durante a reunião, sendo eles: 

cronograma da PNAB - Política Nacional Aldir Blanc e estruturação do Plano e 

Fundo de Cultura. Sobre a PNAB, Sérgio apresentou aos presentes o cronograma 

estimado de execução da política cultural em Caconde, cujo valor é de 

R$149.288,31. Segundo o cronograma apresentado, destaca-se: 1. Será aplicado 

valor de R$7.464,42 para custo operacional (empresa de gestão e aplicação da lei); 

2. Até 28/03, início dos trabalhos da empresa de gestão dos recursos; 3. Até 30/04, 

proposição de modelos e definição dos editais a serem lançados; 4. Até 19/05, 

lançamento dos editais. Rodrigo Ribeiro observou que dentro do cronograma 

apresentado não foi estimado os prazos de seleção, recursos, execução e 

prestação de contas. Os presentes sugeriram o adiantamento de algumas ações 

para que o processo de chamamento, seleção e execução de proponentes e 

projetos não fique muito corrido, haja vista que o prazo de execução total da lei é dia 

30 de julho de 2025. Sobre o segundo item da pauta, Plano e Fundo de Cultura, 

Sérgio apresentou um projeto de lei para a criação de um fundo de investimentos à 

cultura. Segundo ele, esse fundo pode influenciar positivamente na captação de 

recursos (via empresas, alugueis de espaços culturais, campanhas, etc) para o 

setor cultural, possibilitando a abertura de editais culturais locais. Disse ainda que já 

foi apresentada a proposta ao prefeito mas não teve retorno ainda. A esse respeito, 

foi sugerido a convocação de uma reunião extraordinária para tratar apenas sobre 

Plano e Fundo de Cultura com representantes do conselho, gestores municipais da 

cultura, prefeito e representantes da Câmara Municipal. Ainda sobre esse tema, 

Rodrigo Ribeiro relata que em breve será obrigatório a criação e funcionamento do 

Plano e Fundo de Cultura, a fim de organizar e estruturar o setor. Sobre a 

estruturação do plano e fundo, Rodrigo relata que será necessária uma força-tarefa 

 



para um mapeamento e diagnóstico inicial, de todos os segmentos representados 

no Conselho de Cultura e Patrimônio. Ficou combinado que para a próxima reunião, 

a ser realizada no dia 26 de março de 2025, os segmentos apresentarão os seus 

respectivos históricos e diagnósticos. Sobre a agenda cultural de março, Sérgio 

destacou que nos dias 06 e 07 terá apresentação e oficina de dança do grupo 

Fragmentos, solicitando apoio para participação e divulgação. Além disso, informou 

que no final do mês de março haverá outra edição da feira da praça, com mais 

recursos e ações. Ainda sobre a agenda cultural do município, Sérgio relata que 

Rinaldo Souza propôs a criação e execução de um festival cultural de inverno, 

multilinguagem. Sérgio relata também que Mari Rosa oferecerá uma oficina de 

fotografia, de 20 horas, entre os dias 12/04 e 11/05. Em relação à agenda cultural 

municipal, os presentes discutiram que é preciso incentivar a formação de público e 

artistas na própria cidade, realizando eventos e ações que valorizem a cultura local, 

além de utilizar de maneira mais efetiva os espaços e equipamentos culturais. E 

nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 20 horas e 45 minutos, da 

qual, para constar, foi lavrada a presente Ata, que vai por mim assinada, Secretário, 

pelo Senhor Presidente do Conselho e pelos membros presentes em lista anexa. 
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BRUNO HENRIQUE BATISTA DA SILVA  

Secretário e Representante do Segmento Literatura 
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Presidente e Representante do Segmento Teatro 
 

 








